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Az Országgyûlés az 1990. 
évi elsô helyhatósági választá-
sok napját az 57/2000. számú 
(VI.16.) OGY-határozatban a 
Helyi Önkormányzatok Napjává 
nyilvánította. Az Országgyûlés 
határozatában felhívta az önkor-
mányzatokat, az érdekképvisele-
ti, szakmai szervezeteket és fel-
kérte a polgárokat, hogy a szep-
tember 30-ai emléknapon közö-
sen, méltó keretek között emlé-
kezzenek meg a demokratikus 
jogállam kiépülésének e megha-
tározó, jeles eseményérôl.

Az Országos Önkormányzati 
Szakmai Konferencia házigazdá-
ja, az OTP Bank hagyományo-
san az önkormányzatok bankja, 
számlavezetôje és finanszírozó-
ja. A legnagyobb hazai hitelinté-
zet és a helyhatóságok együtt-
mûködésének eredményessé-
gét jelzi, hogy – bár a piaci ver-
seny az önkormányzati ügyfélkör 
megnyeréséért rendkívül kiéle-
zett – 2005-ben az önkormány-
zatok több mint 74  százaléka, 
a 3187 önkormányzatból 2370 
helyhatóság az OTP Banknál 
vezeti számláját. 

A bank által kezelt betétek és 
hitelek volumenét összevetve a 

Az Országgyûlés még 2000-
ben döntött arról, hogy az elsô 
szabad helyhatósági választá-
sok emlékére szeptember 30-át 
a Helyi Önkormányzatok Nap-
jává nyilvánítja.  Az OTP Bank 
által rendezett Országos Önkor-
mányzati Szakmai Konferencia 
idén immár hatodszor kapcso-
lódott az Önkormányzatok Nap-
jához, sorrendben pedig már 
a tizenharmadik alkalommal 
találkoztak a kormány képvi-
selôi és a hitelintézet vezetôi 
a helyhatóságok településpo-
litikusaival, döntéshozóival.  
Veres János  pénzügyminisz-
ter a rendezvényen jelentette 
be, hogy benyújtották a par-
lamentnek a jövô évi költség-
vetés tervezetét.  Így a  szak-
mai konferencia  alkalmat adott 
arra is, hogy a polgármeste-
rek „elsô kézbôl” ismerhessék 

meg a jövô évi költségvetés ter-
vezetének önkormányzatokra 
vonatkozó fejezeteit.

Lamperth Mónika belügy-
miniszter elôadásában hang-
súlyozta, hogy a településektôl 
több feladatot a kistérségekbe 
telepítene, közoktatási, egész-
ségügyi és szociális feladatokat 
is átadna. „Nem az önkormány-
zatok száma az, amit meg kell 
kérdôjelezni, hanem az, hogy a 
feladatokat és a hatásköröket 
hogyan, hova, milyen felhatal-
mazással rendelje a jogalkotó” 
– jelentette ki a miniszter. 

A következô évtizednek a 
vidékrôl kell szólnia, mert a 
kistelepülések olyan gondok-
kal küszködnek, ami már nem 
tartható tovább – mondta a 
konferencián Nagy Sándor. A 
Miniszterelnöki Hivatal államtit-
kára arra is felhívta a figyelmet, 

hogy „a vidék nem azonos az 
agráriummal”, és, mint mond-
ta, cél az is, hogy a vidékpoli-
tikát a nemzetpolitika szintjére 
emeljék és kikerüljön a pártpo-
litikai csatározásokból. 

Baráth Etele, európai ügye-
kért felelôs tárca nélküli minisz-
ter a belügyminiszterhez 
hasonlóan a regionális intéz-
ményrendszer megerôsítésé-
nek fontosságáról beszélt. 

Bár az önkormányzati ügyfele-
kért rendkívül kiélezett a verseny, 
az OTP Bank tartani tudta piaci 
részesedését: jelenleg az önkor-
mányzatok több mint 74 száza-
léka az OTP-nél vezeti számláját 
– közölte Csányi Sándor elnök-
vezérigazgató, a rendezvény házi-
gazdája.  Az OTP Bank által ren-
dezett Országos Önkormányzati 
Szakmai Konferencia fôvédnöke 
Sólyom László, a Magyar Köz-
társaság elnöke volt.

A következô évtizednek  
a vidékrôl kell szólnia

Bankválasztási adatok

2005. év

Önk. száma Önk. költségvetés

Bankok közötti megoszlás:

OTP Bank Rt. 74% 82%

Takarékszövetkezetek 18% 5%

Többi bank 8% 13%
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teljes bankszféra önkormány-
zati betét- és hitelállományá-
val az OTP Bank részesedése 
2005. június 30-án 61,6 száza-
lék, illetve 52,5 százalékos volt. 
A legpontosabb képet a bank 
önkormányzati piacon betöltött 
szerepérôl akkor kapjuk, ha az 
önkormányzatok és intézménye-
ik költségvetési összegét vesz-
szük alapul. Ennek alapján az 
OTP Bank piaci részesedése 
80 százalék feletti. A banknál 
kezelt önkormányzati pénzállo-
mány 2005. elsô félév végi ösz-
szege 106,1 milliárd forint volt. A 
bank önkormányzati hitelállomá-
nyának mértéke – elsôsorban a 
fejlesztési hitelek volumen-növe-
kedésébôl adódóan – 104,5 mil-
liárd forint volt. Ez a változás az 
önkormányzati beruházási kedv 
örvendetes növekedését jelzi.

2005-ben az önkormányzati 
ügyfelek 48,2 ezer betétjellegû 
és több mint 2500 hitelszámláját 
vezeti a bank. Az önkormányza-
ti hitelállomány 99,98 százaléka 
a „problémamentes” kategóriá-
ba tartozik. Ez az adat is bizo-
nyítja, hogy az önkormányzatok 
kiemelten jó és felelôsségteljes 
üzleti partnerek. 

Az év folyamán igényelt önkor-
mányzati beruházási hitelek túl-
nyomó részét a Magyar Fejlesz-
tési Bank (MFB) Sikeres Magyar-
országért Önkormányzati Infra-
struktúra Fejlesztési Hitelprog-
ram elnevezésû, refinanszírozott 
hitelprogramja keretében vették 
fel az önkormányzatok.

A program kedvezô fel-
tételeket kínál: a fizetendô 
kamat jelenleg 6 százalék 
alatti (maximum 3 havi EURI-
BOR+3,5%), az árfolyamkoc-
kázat kiküszöbölésére az MFB 
pedig árfolyamgaranciát vállal. 

A hitelek futamideje akár 20 év 
is lehet. A Sikeres Magyaror-
szágért hitelprogram lehetô-
vé teszi az alap- és kötelezô 
feladatok ellátásának finan-
szírozását, az infrastrukturá-
lis beruházások megvalósí-
tásához, a közoktatási intéz-
mények rekonstrukciójához, 
a közmûvelôdési feladatok 
ellátásához hitel igénylését. 
Ugyanakkor arra is lehetôség 
van, hogy a Panel Plusz Hitel-
program kapcsán pályázatból 
elnyerhetô támogatásokhoz 
kiegészítô forrást, a pályá-
zatot nem érintô esetekben 
pedig kedvezményes kamato-
zású hitelt vegyenek igénybe 
az önkormányzatok. A Sike-
res Magyarországért program 
eredetileg 60 milliárd forintos 
keretét a Panel Plusz program 
megvalósításához 20 milliárd 
forinttal, majd a teljes kere-
tet további 55 milliárd forinttal 
növelték, összesen 135 milli-
árd forintra. A többletbôl 25 
milliárd forint – új célként – az 
egészségügyi intézmények fej-
lesztését, a kistérségi járóbe-

teg-ellátás javítását, valamint 
mentôállomások létesítését és 
rekonstrukcióját szolgálja.

Mint ismeretes, az uniós támo-
gatásokat elsôsorban kistérségi 
projektekhez lehet megpályázni. 
A kistérségen belüli kapcsolatok 
kihasználása gazdasági elônyök-
kel jár. Az összefogással köny-
nyebben elôteremthetôk a szük-
séges saját források, a szolgálta-
tások összevonásával lehetôvé 
válik gazdaságosan üzemeltet-
hetô beruházások megvalósítá-
sa. A települések többcélú kis-
térségi társulásáról szóló törvény 
megalkotásával és a kapcsoló-
dó más jogszabályok egyidejû 
módosításával az ország csak-
nem valamennyi kistérségében 
megalakult a többcélú kistérségi 
társulás. Az új társulások önál-
ló munkaszervezetet, valamint 
intézményeket hozhatnak létre, 
önálló bankszámlával rendelkez-
hetnek, illetve hitelt vehetnek fel. 
Az új szabályozással elhárult 
az akadály a társulások önálló 
pályázati részvétele elôl. 

Az OTP Bank komplex szol-
gáltatást nyújt az uniós támoga-

tásokra pályázó társulások és az 
önkormányzatok számára. 

A bank kialakította az uniós 
támogatások finanszírozását 
koordináló referensi hálóza-
tát. A felkészült szakemberek 
ingyenes tanácsadást nyújtanak 
az uniós finanszírozási lehetôsé-
gekkel kapcsolatban. 

A bankcsoport tulajdono-
si közremûködésével jött létre 
az OTP Hungaro-Projekt Kft., 
amelynek feladata, hogy tájé-
koztasson a pályázati lehetôsé-
gekrôl, és segítséget nyújtson a 
pályázatok összeállításához. A 
vállalkozás a bank által akkre-
ditált tanácsadó cégekbôl álló 
országos – valamennyi operatív 
programra és a Kohéziós Alapra 
is kiterjedô – hálózatot irányít. 

Az OTP Bank az EU-projektek 
megvalósításának valamennyi 
fázisához, így a pályázati lehe-
tôségek felismeréséhez, a pályá-
zati anyag elkészítéséhez, a pro-
jektekhez szükséges önerô biz-
tosításához, a támogatási ösz-
szeg elôfinanszírozásához egy-
aránt hatékony megoldásokat 
kínál. N. E.

Az OTP Banknál 2005. I. félévben kezelt

önkormányzati pénzállomány:
átlag:  128,6 milliárd Ft
június 30-án: 106,1 milliárd Ft
piaci részarány: 61,6%

önkormányzati hitelállomány:
átlag:  98,1 milliárd Ft
június 30-án: 104,5 milliárd Ft
piaci részarány: 52,5%

Az önkormányzati hitelállomány  
99,98%-a a „problémamentes”  
kategóriába tartozik.
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